

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 28 (1822) Воскресенье, 29 февраля 1948 г. Цена 20 к.

За подъем работы профсоюзной организации

Сегодня проходит общегородская конференция профсоюзной организации союза угольщиков.

За отчетный период многосточная профсоюзная организация нашего рудника немало сделала в разрешении поставленных перед нею задач. Так как в наших организациях не принято при отчетах руководящих органов сосредоточивать внимание на положительных сторонах работы и замалчивать недостатки, естественно, конференция должна будет на основе развертывания самой острой критики и самокритики вскрыть глубокие корни недостатков в деятельности горкома, шахткомов и месткомов. Это тем более необходимо, когда профорганизация рудника в отчетном периоде горкома не справилась со своей основной задачей — выполнением плана угледобычи 1947 года.

Профсоюзные организации, объединяющие в своих рядах широкие массы трудящихся, должны повседневно мобилизовывать членов союза на претворение в жизнь политики большевистской партии. Руководимый большевистской партией советский народ борется за претворение в жизнь гениального сталинского предначертания. Борьба за пятилетку принципиально всемирный характер. В этих условиях значительно повышаются требования к профсоюзному руководству. В отчетном периоде горкома очень слабой была организаторская роль наших профсоюзных руководителей в деле мобилизации шахтеров на подъем угледобычи. Горком, шахткомы и месткомы не сумели развернуть в прошлом году действенного соревнования. Не отвечает предъявляемым требованиям их организаторская работа в этом направлении и сегодня. На шахтах имеется большое число членов профсоюза, не выполняющих взятых обязательств.

У профсоюзных руководителей не пожит формально-бюрократический стиль в руководстве соревнованием. Не проводят систематическую работу по проверке обязательств соревнующихся, повседневно не подыскивая итогов работы шахт и участков, они обстоятельно не изучают причин успеха одних и отставания других горняков и не принимают действенных мер к общему подъему. Такой стиль работы особенно наблюдается у председателей шахткомов тт. Ащеулова и Петухова. Горком и шахткомы на низком уровне ведут свою массово-политическую работу, направленную на развертывание творческой инициативы горняков, выявление и использование всех резервов на службу пятилетки.

В прошлом году на всех на-

ших предприятиях между рабочими и администрацией были заключены двухсторонние обязательства — коллективные договоры. Мало уделяя внимания систематическому контролю за выполнением их, шахткомы и месткомы не добились реализации основных обязательств некоторыми коллективами рабочих, а больше всего администрацией предприятий. Профсоюзные руководители всемерно не помогали администрации в устранении причин, мешающих реализации отдельных пунктов. Этим только объясняется, например, что в прошлом году не выполнен план жилищного строительства, и многие наши горняки живут сегодня в скверных жилищно-бытовых условиях. Шахткомы, находясь в стороне от таких важных дел на предприятиях, как ведение строгого режима экономии государственных средств, не способствовали правильному хозяйствованию администрации. На шахте «Капитальная» перерасход по зарплате составил только в январе текущего года более полутора миллиона рублей. В результате чего шахта не выплатила за январь зарплату рабочим.

В отчетный период горком и шахткомы очень слабо боролись с травматизмом, исключительно плохо заботились о здоровье трудающихся. При попустительстве горкома и шахткомов в 1947 году администрация не предоставила отпуск 6.800 горнякам. По больничным листам за минувший год были перерасходованы большие средства. Недавний пленум ЦК союза отметил, что такого положения нет ни в одной организации восточных районов.

Много существенных недостатков имеется в постановке культурно-просветительной работы. Клубы не удовлетворяют запросов трудящихся.

Особенно заслуживает самой низкой оценки внутрисоюзная работа профорганизаций. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что на наших шахтах насчитывается не менее 50 проц. рабочих, не вовлеченные в члены профсоюза.

Горком союза угольщиков, шахткомы и месткомы должны сделать коренной перелом в своей работе. На руководящие профсоюзные органы возложены большие задачи. Для успешного разрешения их необходима напряженная работа. Профсоюзные руководители не могут, не имеют права отставать от возрастающей активности рабочих и служащих, вносящих ценные предложения, проявляющих разнообразную инициативу, развивающих новые формы социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки.

В прошлом году на всех на-

Пятилетку четыре года

Сергей Ткачев и его товарищи

В выходной день Сергей крепко спал после ночной смены. Петя уже в третий раз подходил к кровати друга, но взглянув на его спокойное, с блуждающей улыбкой лицо, в непрекращающейся отходил и садился на табурет возле своей кровати. Он горел нетерпением поговорить друга письмом. Наконец, решил разбудить.

Досрочно на два дня на шахте № 10 закончили выполнение февральского плана горняки участка № 7 (нач. т. Кучинский).

На шахте «Капитальная» позавчера выдал на гора последние тонны угля в счет февральского задания коллектива участка № 18 (нач. т. Черепов).

26 февраля первыми на шахте № 9 закончили выполнение месячного плана угледобычи горняки участка № 6 (нач. т. Ермолин).

УСПЕХИ ПРОХОДЧИКОВ

На строительстве шахты «Капитальная 2 я» высоких производственных показателей достигают проходчики бригады т. Маева. Работая строго по графику цикличности на проходке основного штрека по пласту К-3, за 25 дней февраля они дали 95 погонных метров ухода, выполнив задание на 162 процента.

Лучше других в этой бригаде трудится проходчик т. Дрогун, выполнивший 25-дневное задание на 173 проц.

С. СИПЯГИН.

ПОСТРОИЛИ ОБЩЕЖИТИЕ

Неплохо трудились в феврале на строительстве жилищ рабочие участка № 1 стройконторы треста «Молотовуголь», где прорабом т. Жуков. Плотники бригады т. Гарганова выполнили свое задание на 163 процента, грузчики бригады т. Еликаева — на 159 проц., землекопы бригады т. Конева — на 151 процент.

В результате слаженной работы этих бригад горняки шахты № 10 на днях получили хорошо 20-комнатное общежитие с жилой площадью 380 квадратных метров.

А. ОСИПОВ.

сток. Хорошо овладели горным делом они, полюбили профессию навалоотбойщика и перевыполняют свои задания. Как лучшего производственника Ткачева поставили бригадиром, и он прекрасно справляется с поученным делом.

Дружные ребята в бригаде Ткачева, трудолюбивые. Все одного выпуска школы ФЗО и почти все земляки.

Вот Федя Маврин. Он раньше всех вступил в комсомол и в бригаде на хорошем счету. Примером для других служит труд навалоотбойщиков Шакирова, Игнатьева, Амерханова. Слесарь Саша Завгородний скоро станет механиком участка.

И все они глубоко уважают и любят своего бригадира Сергея Ткачева, в точности исполняют его указания и подражают ему в труде. Только лесогоны Мартынов да Шарфудинов своим нечестным отношением к обязанностям подводят товарищей.

— Но мы их заставим хорошо работать, — говорят молодые рабочие...

**

Лава, в которой работает бригада, имеет длину 90 метров. В смену ходит в забой от 8 до 10 навалоотбойщиков. Каждому на смену отводится пай с учетом силы и способности рабочего — кругов на 6-7. Но если кто и не справится с паем, «ножек» бригада не оставляет, а убирает их общими силами.

Дружба и спаянность членов бригады, дисциплинированность, умелое руководство сменой со стороны горного мастера Михаила Ночегайло, политко-воспитательная работа, которую систематически проводят с молодыми рабочими начальник участка Захарченко Савелий Максимович — вот что способствовало коллектизу участка февральский план завершить быстрее всех участков рудника. Комсомолско-молодежная бригада Сергея Ткачева месячный план выполнила на 132 процента. 400 тонн угля сверх государственной программы внесли молодые горняки в фонд угольной пятилетки.

3. Черных.

СТРАНА ОТМЕЧАЕТ СТОЛЕТИЕ «МАНИФЕСТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ»

100 лет назад во второй половине февраля 1848 года вышел в свет «Манифест Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, о котором В. И. Ленин сказал: «Эта не-большая книжечка стоит целых томов: духом ее живет и движется до сих пор весь весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира».

Товарищ И. В. Сталин называл этот манифест «лесницею марксизма».

Трудящиеся Советского Союза широко отмечают столетие этого документа научного коммунизма. В городах страны на предприятиях и в учреждениях состоялись лекции и доклады, посвященные юбилею.

В Ленинграде к столетию «Манифеста Коммунистической партии» были посвящены конференции в высших учебных заведениях и научно-ис-

следовательских институтах.

В Киеве состоялось собрание городского партийного актива. С докладом о столетии «Манифеста» выступил т. Мануйльский. В Тбилиси, в Грузинском филиале института Маркса-Энгельса-Ленина состоялась юбилейная научная сессия. В Баку открылась сессия Азербайджанской Академии наук и Азербайджанского филиала института Маркса-Энгельса-Ленина.

В Москве, в Большом театре

27 февраля состоялось торжественное заседание, на котором

с докладом, посвященным значимой дате, выступил т.

П. Н. Попов (ТАСС).

26 февраля состоялось собрание актива городской партийной организации, посвященное юбилею «Манифеста». Присутствовало более 160 человек. Собравшиеся с большим вниманием прослушали глубоко содержательный доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Попова, посвященный столетию «Манифеста Коммунистической партии».

После доклада т. Попова следили теоретические выступления коммунистов тт. Нефедов, Алдо-

хин, Бобылев, Сандыков, Меренков. На собрании член литературной группы при редакции газеты «За уголь» т. Молостнов прочитал небольшую поэму, в которой он клеймил лжецов желтой прессы американского империализма.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу Сталину.

Собрание окончилось пением партийного гимна — «Интернационала».

Возглавлять всенародную борьбу за пятилетку в четыре года— вот что основное в работе руководителей профорганизаций

НИЗКА ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РОЛЬ

На шахте «Капитальная» работа более половины участковых и цеховых комитетов признана неудовлетворительной и плохой. Из 38 председателей комитетов 24 переизбранны, как не справившиеся с порученным делом.

Если старые составы участковых и цеховых комитетов не подняли на должную высоту вопросы социалистического соревнования, то вновь избранные нуждаются в серьезной помощи. Поэтому наряде участков социалистическое соревнование или совсем плохо организовано или организовано формально, без систематического контроля и проверки имеющихся договоров и социалистических обязательств.

В плохом развертывании социалистического соревнования в значительной мере повинны хозяйствственные руководители участков и цехов. Подчас они не только не работают в контакте с низовыми профкомитетами, но и прямо игнорируют инициативу профсоюзных работников в вопросах организации действенного, а не формального соревнования. Это более всего относится к участкам, где начальниками тт. Южаков и Баженов.

На участке № 7 договоры по бригадам не заключены. С начала месяца около недели не работала врубовая машина по причине нераспорядительности начальника участка т. Игнатенко. Результатом этого явилось: невыполнение обязательств участком и показатель февраля месяца — минус 732 тонны добыва.

На участке № 8 имеются договоры по бригадам и индивидуальные. Этот участок соревнуется с участком № 12. Оба участка работают на одном пласти и уголь качают в один люк. При равных условиях в феврале участок № 8 дал минус 1.800 тонн, а участок № 12

плюс 900 тонн. Начальник участка т. Бысов объясняет плохую работу недостатком порожняка, а на самом деле причиной является несвоевременная подготовка фронта работы и частые аварии механизмов, т. е. то, что более всего зависит от нераспорядительности начальника участка и из-за отсутствия напряженной борьбы за уголь у коллектива.

Только при спайке в работе начальников участков с партгруппами и председателями участковых комитетов, при их общем усилии в развертывании социалистического соревнования, которое бы имело систематическую, ежедневную проверку, можно добиться повышения производительности труда в угледобыче.

Шахтком мало требует от начальников участков ответственности в тех случаях, когда по их вине срывается выполнение обязательств горняками.

Г. Синюков,
член шахткома.

На шахте № 4 участковые профкомитеты проявляют наружность равнодушное отношение к организации соревнования. На шахте часто можно слышать разговоры, что лесосклад и мехцех тормозят добывчу.

Лесосклад не во время подает на участки лес или нестандартный. Мехцех не в срок ремонтирует механизмы или недоброкачественно.

Все это свидетельствует о том, что в этих и других цехах и участках не организовано действенное соревнование между сменами и среди отдельных рабочих. Договоры на соревнование пишутся от срока до срока с целью соблюдения формальности. Они заполняются,

СТИЛЬ РАБОТЫ ПЕТУХОВА

Если вы спросите председателя шахткома шахты № 9 т. Петухова о передовиках угледобычи, о работе шахты за сутки, он долго будет рыться в своем столе, разглядывать различные записи, а потом скажет:

— Нет, я таких сведений пока не имею.

По мнению т. Петухова, этим делом должен заниматься отдел нормирования. А у тов. Петухова есть телефон и при необходимости ему ничего не стоит позвонить туда и спрашивать.

Тов. Петухов забывает о том, что знание работы шахты, передовиков угледобычи и людей, систематически не выполняющих заданий, требуется каждому руководителю для того, чтобы направлять свою работу на борьбу за выполнение плана угледобычи и на примерах лучших воспитывать отстающих, работать целеустремленно.

Многие рабочие шахты живут в скверных жилищно-бытовых условиях.

В конце января на заседании шахткома слушался доклад заместителя начальника шахты т. Чашина о состоянии быта и массовой работы среди молодых шахтеров. На этом заседании вскрылись возмутительные факты.

В общежитиях шахты еще имеются двухярусные койки. 40 человек — недавних выпускников школы ФЗО № 17 — продолжают проживать в общежитии школы далеко от шахты и никто о них не заботится. Школа считает их на погечении шахты, а шахта — за школьой. Но не лучше живут рабочие и в общежитиях при шахте. В комнатах грязно, нет мебели. Красные уголки не работают, нет людей, за исключением комендантолов, отъезжающих за

культурную работу в общежитиях.

— Мы прикрепили к общежитиям, — говорит т. Петухов, — члена партии т. Иванцкую, которой поручено организовать культурную работу.

Но разве одна т. Иванцкая сможет справиться с этой работой? Безусловно, нет!

Через месяц после того, как слушался вопрос о быте, комиссия, проверив состояние общежитий, нашла те же недостатки, которые обсуждались на заседании шахткома.

Когда нужно было поиметь решение об улучшении быта, т. Петухов снова открыл свой стол и стал перебирать бумажки:

— Нет. У секретаря, наверно, в деле.

Где же контроль за выполнением своих решений, где же настоящая забота об улучшении быта трудящихся?

Не думает ли т. Петухов, что этим делом должен заниматься отдел нормирования, а не шахтовый комитет?

Г. Молостнов.

— Вот тебе наряд, вот тебе список бригады. Ясно?

— Ясно!..
Через несколько дней, когда т. Венжик от нечего делать обдумывал какую-то другую идею, его бесенокомил бригадир Коледин. На лице бригадира была тень разочарования?

— Что трудностей испугался? Назначение не нравится? Не хочу слушать! Наряд должен быть выполнен! С такими орлами, каких я подобрал тебе в бригаду, можно гору свернуть!

— Ясно, — ответил Гусев.

— Ты, т. Трушкин, полностью отвечаешь за работу подземных механизмов. Ясно?

— Ясно, — ответил Трушкин.

И вот сидит т. Венжик в кабинете и томится скучой. Телефон не звонит. На поверхности — Гусев, в шахте — Трушкин. Сидел, сидел т. Венжик и надумал создать бригаду монтажников.

— Тов. Коледин, ты назначен бригадиром монтажной бригады. Ясно?

— Ясно, — ответил Коледин.

помнит, как крыловский механик по своей самонадеянности развалил его. Наш же механик в свое время построил дом, да еще каменный. Построил на государственные средства и по «ошибке» принял его за собственный и живет в нем по сей день. Правда, нашлись люди и заставили т. Венжика определенную сумму уплатить за дом. При всем этом тов. Венжик в своей «затее», фигулярно выражаясь, отдался лишь легким испугом.

История с домом — старая история. Мы ее приводим лишь для того, чтобы подчеркнуть некоторую связь между крыловским и нашим механиком.

Право, вывести соответствующую мораль из всего сказанного выше мы оставляем за лицами, прямо или косвенно заинтересованными в этом деле. А Иван Андреевич Крылов по этому поводу уже высказался, имея в виду таких «механиков»: «как много у людей затей, которые еще опасней и глупей».

В. Танин.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Семинар пропагандистов

На последнем семинаре при парткабинете была проанализирована работа отдельных пропагандистов города. Исполняющий обязанности зав. парткабинетом т. Сиротин в своем выступлении отметил ряд существенных недостатков в их деятельности.

На семинаре пропагандисты получили много практических указаний по улучшению своей работы. Особое внимание было обращено на культуру речи и доходчивость изложения материала. Пропагандистам была дана консультация по вопросам международного положения, о путях развития стран новой демократии, о «Манифесте Коммунистической партии».

На квартире агитатора

Желательно, чтобы всегда или очень часто было так: расходясь с беседы, люди горячо благодарили агитатора за доходчиво сказанные им слова, за толковые разъяснения злободневных вопросов.

В доме № 51 шахты № 9 — много жильцов. В этом же доме живет агитатор т. Троицкий. Он проводит агитационную работу среди людей, населяющих этот дом.

Накануне юбилея Советской Армии агитатор очень хорошо подготовился и пригласил на беседу жильцов в свою квартиру. Собрались и старые и молодые. Тов. Троицкий доходчивым языком рассказал о славном пути любимицы советского народа — Советской Армии.

При беседе было задано очень много вопросов агитатору и на все их он дал глубокие разъяснения. Слушатели горячо благодарили т. Троицкого за его беседу.

Городской слет пионеров

Надолго запомнится пионерам их общегородской слет, состоявшийся в прошлое воскресенье. С содержательным докладом о 30-летии Советской Армии выступил т. Меренков. Затем отдали рапорты слету о проделанной работе многие руководители пионерских звеневьев, отрядов, председатели советов дружин. После чего был устроен интересный концерт детской самодеятельности.

На слете были вручены почетные грамоты ЦК ВЛКСМ бывшему секретарю ГК ВЛКСМ т. Алдохину, директорам школ №№ 1 и 3 т. Фатинову, т. Ситник, каменщику стройконтрактору т. Першину, заместителю директора школы ФЗО № 8 т. Бекетову за активное участие в строительстве дома пионеров.

Подарки детям

Накануне 30-летия Советской Армии горком союза угольщиков ассигновал шахткам из профбюджета 17.000 рублей для приобретения подарков детям воинов, погибших в Отечественной войне. На эти средства приобретены детская обувь, одежда, магнитофон. Шахтком шахты № 4 раздал подарки детям тридцати семи защитников Родины.

Сбор средств на покупку таких подарков проведен среди коллектива многих предприятий и учреждений города. Работники медицинских учреждений купили необходимые вещи для детей на 640 рублей.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Школе ФЗО № 86 требуется мастера производственного обучения угольных и строительных профессий, дежурные комендантчики, сторожа, уборщицы. Обращаться: ул. Кирова, № 4.